
Anul XX  • nr. 933 • ApAre 31 OCTOMBrIe - 6 nOIeMBrIe 2025 • 16 pAgInI • 3 leI • www.ACCenTMedIA.rO
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Primăriile din judeţ
continuă lucrările de
investiţii derulate în baza
unor finanţări europene
sau guvernamentale 
nerambursabile. 

GRATUIT

SPortPAg.6
Sensei Mircea Popa, 
fondatorul Ronin Deva, 
a fost prezent la CE de
Karate Tradițional din 
Belgrad – Serbia, 
în calitate de arbitru
internațional.

mAgAzinPAg. 9
Băutură naturală cu
proprietăți remarcabile,
mustul din struguri ne
încântă în fiecare toamnă
cu gustul său unic, 
dătător de sănătate.

Fondat de Cornel POENAR

Fundația „Protopop Traian Oprea” din
Vârșeț , condusă de Daniel Răduţ, 

s-a impus ca un motor al culturii românești
din Voivodina. /pag5
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Anunţuri de 

mare şi mică publicitate
în ziare locale şi centraleTel. 0722 402 044

/p. 4,16

Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.

Sărbătoarea de Halloween prinde
tot mai mult la români 



Sălaşu de Sus - Primăria
comunei Sălașu de Sus con -
tinuă demersurile pentru
dezvoltarea infrastructurii
educaționale și edilitare din
localitate. Două proiecte im-
portante se află în derulare în
această perioadă — reabil-
itarea și modernizarea Școlii
Sălașu de Sus, respectiv în -
ființarea rețelei de gaz în
satul Paroș.

Proiectul de moderni -

zare a școlii – finanțare

europeană și ges-

tionare transparentă

Proiectul „Reabilitare, mo -
dernizare, extindere și dotare
Școala Sălașu de Sus, comuna
Sălașu de Sus, județul Hune-
doara” este finanțat prin Pro-
gramul Operațional Regional
2014–2020, axa prioritară
10, având ca obiectiv specific
îmbunătățirea infrastructurii
de învățământ obligatoriu.
Contractul inițial de finanțare
a fost semnat în anul 2020,
iar ulterior, conform In -
strucțiunii nr. 207/
31.10.2023 emisă de Autori-
tatea de Management a pro-
gramului, proiectul a fost
preluat în Programul Re-

gional Vest 2021–2027, pen-
tru a fi finalizat integral.

În cadrul acestei etape de
tranziție, proiectul a întâmpi -
nat o serie de clarificări con-
tabile legate de o plată
ero nată în valoare de
964.312,25 lei. Situația a fost
corectată prin Decizia Minis-
terului Investițiilor și Pro -
iectelor Europene nr.
147/10.06.2025, suma finală
rămasă de achitat fiind de
338.742,57 lei, reprezentând
contribuția proprie a co-
munei și cheltuielile neeligi-
bile.

Primăria a precizat că în
prezent comuna Sălașu de
Sus nu are datorii publice, iar
situația financiară a proiectu-
lui este în curs de soluționare
conform procedurilor ANAF
și MIPE. Finalizarea lucrărilor
și închiderea oficială a proiec-
tului sunt programate pentru
18 decembrie 2025.

Lucrări la rețeaua 

de gaz 

Tot în această perioadă,
Primăria Sălașu de Sus
anunță demararea lucrărilor
de înființare a rețelei de gaz
în satul Paroș. În zilele de 28
și 29 octombrie au fost insti-

tuite restricții de circulație pe
sectorul de drum panta in-
trare Paroș – Cămin Cultural
Paroș.

Vehiculele cu masa de
până la 3,5 tone vor putea uti-
liza ruta ocolitoare pe strada
Victor Draghici, în timp ce ve-
hiculele mai mari de 3,5 tone
vor fi redirecționate pe
traseul Băiești – Râu Alb –
Râu Mic – Coroești – Paroș.

De asemenea, în data de
30 octombrie 2025, circulația
a fost închisă complet pe sec-
torul de drum Sălașu de Sus –
Paroș. 

Primarul comunei, Vlad
Ioan, le-a transmis cetățe -
nilor scuze pentru disconfor-
tul temporar creat și a
mulțumit pentru înțelegere,
subliniind că aceste lucrări
sunt esențiale pentru creș -
terea confortului și siguranței
locuitorilor.

Prin aceste proiecte, ad -
ministrația locală din Sălașu
de Sus demonstrează o ges-
tionare responsabilă a fondu -
rilor europene și o preocu-
pare constantă pentru mo -
der nizarea infrastructurii
edu caționale și edilitare. Re-
abilitarea școlii și extinderea
utilităților reprezintă pași
importanți spre îmbună -
tățirea calității vieții în comu-
nitate și asigurarea unor
condiții moderne pentru
tineri și locuitori deopotrivă.
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Sălașu de Sus: Continuă procesul
de reabilitare a şcolii, la fel şi

lucrările la rețeaua de gaz 

Anunț prealabil privind afișarea publică a

documentelor tehnice ale cadastrului
NR.2465 DIN 29.10.2025
Județ: Hunedoara
UAT Ribița
Sector cadastral: 100,103,104,105
OCPI Hunedoara anunță publicarea documentelor

tehnice ale cadastrului pentru UAT Ribița pe o perioadă
de 60 de zile calendaristice conform art. 11 alin (2), litera
k  din Legea cadastrului și a publicității imobiliare
7/1996, republicată, cu modificările și completările ulte-
rioare.

Data de început a afișării: 31.10.2025
Data de sfârșit a afișării: 31.12.2025
Adresa și locul afișării publice: Localitatea Ribița, str.

Principală nr.22, sediul Primăriei Comunei Ribița 
Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor

putea fi depuse la sediul Primăriei Comunei Ribița în
zilele lucrătoare între orele 8-15  și pe site-ul Agenției de
Cadastru și Publicitate Imobiliară. 

Informații privind Programul național de cadastru și
carte funciară pot fi obținute accesând site-ul ANCPI la
adresa http://www.ancpi.ro/pnccf/

Deva - Reprezentanți ai
organizațiilor sindicale din
județul Hunedoara s-au
alăturat colegilor lor din în-
treaga țară și au participat
ieri la protestul organizat în
Capitală împotriva măsurilor
de austeritate luate de Gu-
vern. La protestul din Piața
Victoriei, au fost prezenţi
câteva mii de sindicaliști din
patru confederații, inclusiv
din judeţul Hunedoara.
Sindicaliștii cer Guvernului
măsuri concrete, juste și ime-
diate pentru protejarea
lucrătorilor și a drepturilor
fundamentale. Printre prin-
cipalele revendicări se nu -
mără creșterea salariului
minim, pensii echitabile, sto-
parea imediată a politicilor
de austeritate aplicate ser-
viciilor publice, reducerea
taxării și creșterea colectării,
protejarea categoriilor vul-
nerabile, respectarea drep-
turilor legale și contractuale
ale angajaților.

„Dorim ca problemele
noastre, dar nu numai ale
noastre, să se facă auzite la

nivelul Guvernului. Dorim ca
termenele pentru finalizarea
programului regresiv pentru
minele Lupeni şi Lonea să fie
reconsiderat, ştiut fiind fap-
tul că, din punct de vedere
tehnic, acestea nu pot fi res -
pectate. Din punctul nostru
de vedere, exploatările mi -
niere Lupeni şi Lonea ar tre-
bui oprite cel târziu la
sfârşitul anului 2028, deoa -
rece aici s-a lucrat în două
schimburi din patru, nu am
avut materiale, nu au fost
resurse financiare suficiente
şi a lipsit personalul”, a de-
clarat preşedintele Sindicat-
ului Muntele, Darius
Câm pean, de la CEVJ.

Vaţa de Jos – Lucrările la
reţeaua de gaz metan a co-
munei Vaţa de Jos continuă
într-un ritm alert, astfel că
acum constructorul poate ra-
porta un grad de realizare de
80%, ceea ce oferă speranţe
reale autorităţilor locale că
acest proiect strategic va fi
gata la timp. 

„Se lucrează la reţeaua de
gaz metan, un proiect de
investiţii extrem de important
pentru comunitatea locală. Se
munceşte în toate satele co-

munei, se fac probe cu aer la
instalaţiile deja montate.
Estimăm că, în acest ritm,
obiectivul de investiţii va fi
gata până la sfârşitul anu lui
viitor, aşa cum este prevăzut
în calendarul lucră rilor”, a de-
clarat primarul comunei Vaţa
de Jos, Liviu Linţă.

Potrivit datelor tehnice ale
proiectului, investiţia preve -
de realizarea a 88 de kilo-
metri de reţele pentru gaz
metan în toate satele apar -
ţinătoare comunei. Valoarea

contractului se ridică la circa
58 de milioane de lei, fonduri
nerambursabile asigurate
iniţial prin Programul Ope -
raţional Infrastructură Mare. 

Ulterior, finanţarea proiec-
tului a trecut în sarcina Minis -
terului Investiţiilor şi Pro-
iec telor Europene.

La finalul lucrărilor, în co-
muna Vaţa de Jos vor fi 1.600
de locuinţe care vor avea gaz
metan, un obiectiv pe care
administraţia locală îşi do -
reşte să-l ducă la bun sfârşit

în cele mai bune condiţii. 
«Pentru oamenii din co-

muna noastră, alimentarea cu
gaz metan este un deziderat
mai vechi. Este un proiect
necesar, în condiţiile în care
oferă confort utilizatorilor. În
plus, oferă un mare avantaj
locuitorilor comunei, care pot
să-şi asigure astfel o viaţă
mult mai bună», a con-
cluzionat primarul comunei
Vaţa de Jos, Liviu Linţă. 

La Vaţa de Jos, lucrările la reţeaua de gaz metan continuă 

Mii de oameni la mitingul
din Bucureşti
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Hunedoara — Spitalul
Municipal „Dr. Alexandru
Simio nescu” Hunedoara
imple mentează un proiect al
cărui scop este dotarea ambu-
latoriului integrat. Proiectul
„Dotarea Ambulatoriului Inte-
grat al Spitalului Municipal Dr.
Alexandru Simionescu din
Hunedoara” este un demers
strategic cofinanțat din Fondul
European de Dezvoltare
Regională (FEDR) prin Pro-
gramul Sănătate.

„Proiectul, cu o valoare totală
de 14.150.354,75 lei, are ca scop
principal creșterea calității ser-
viciilor medicale oferite
populației, în special celor din
mediile defavorizate. Din
această sumă, 12.027.801,54 lei
reprezintă finanțare neram -
bursabilă din fonduri europene,
1.839.546,12 lei provin din
bugetul național, iar 283.007,09
lei constituie contribuția pro-
prie a beneficiarului”, preci -
zează managerul spitalului,
Radu Budae.

Implementarea proiectului,
care a început deja, se va
desfășura până pe 7 noiem-
brie 2026, interval în care spi-
talul își propune moder-
ni zarea infrastructurii ambu-
latoriului și dotarea acestuia
cu echipamente medicale
moderne și performante.

Obiectivele proiectului

Scopul general este creș -

terea calității serviciilor de
asistență medicală primară,
comunitară și ambulatorie,
precum și consolidarea ser-
viciilor preventive prin
dotarea cu echipamente de
ultimă generație. Noul ambu-
latoriu va asigura condiții su-
perioare pentru diagnosticare,
tratament și prevenție, con-
tribuind astfel la îmbu -
nătățirea sănătății publice la
nivelul municipiului Hune-
doara și al zonelor învecinate.

Proiectul urmărește și re-
ducerea inegalităților în acce-
sul la servicii medicale pentru

populația din zonele rurale și
categoriile vulnerabile, prin
îmbunătățirea infrastructurii
și diversificarea serviciilor
disponibile.

Rezultate estimate

La finalul implementării,

Spitalul Municipal „Dr. Alexan-

dru Simionescu” va dispune

de un ambulatoriu modern,

complet echipat și adaptat

standardelor actuale ale med-

icinei europene.
Printre rezultatele concrete

se numără: dotarea unui am-

b u -
l a t o r i u
complet cu echipamente
medi cale performante de ulti -
mă generație şi creș terea
numărului de beneficiari ai
serviciilor medicale, context în
care aproximativ 3.400 de
pacienți noi vor avea acces la
consultații și tratamente, com-
parativ cu anul 2023. De

asemenea, proiectul prevede
instruirea cadrelor medicale
în utilizarea noilor echipa-
mente achiziționate, pentru o
eficiență maximă a serviciilor
oferite şi instalarea unui
număr de 60 de echipamente
medicale performante în
cadrul ambulatoriului inte-
grat.

Prin aceste investiții, uni-
tatea medicală își propune să
consolideze rolul de furnizor
de servicii medicale de calitate
la nivel regional și să răspundă
mai bine nevoilor comunității.

Impactul asupra
comunității

Modernizarea ambulato -
riu lui integrat va avea un im-
pact semnificativ asupra
calității actului medical, re-
ducând timpii de așteptare și
crescând precizia diagnos-
ticelor. Totodată, proiectul va
contribui la creșterea gradu-
lui de satisfacție al pacienților
și la îmbunătățirea condițiilor
de muncă pentru personalul
medical.

Spitalul Municipal „Dr.
Alexandru Simionescu” Hune-
doara continuă astfel direcția
strategică de modernizare și
dezvoltare durabilă, demon-
strând angajamentul față de
sănătatea și bunăstarea
locuitorilor din județul Hune-
doara.

Spitalul Municipal Hunedoara-
peste 14 milioane de lei pentru
dotarea ambulatoriului integrat

Deva – Primarul munici -
piului Deva, Lucian Rus, a
marcat un an de la momentul
în care a preluat mandatul pe
care îl exercită în prezent. 

„Un an de mandat a însem-
nat, în primul rând, un efort
colectiv și, pentru acest as-
pect, aș vrea să le mulțumesc
tuturor colegilor mei din
Primăria Municipiului Deva,
consilierilor locali care au
înțeles că Deva este acasă și
că avem o datorie de în-
deplinit față de fiecare
locuitor al municipiului, pre-
cum și cetățenilor care au
sprijinit, în această perioadă,
cu idei valoroase adminis -
trația publică locală.

A fost un an greu, cu
restricții bugetare și provo -
cări dintre cele mai diverse,
dar vreau să mulțumesc, pe
această cale, colegilor mei
pentru spiritul de echipă și
pentru capacitatea de a
munci în sensul îndeplinirii
obiectivelor stabilite.

Am considerat întot-
deauna că administrația este
o cale de a promova eficiența,
transparența și viziunea
asupra unei comunități care
ne-a acordat cel mai impor-
tant dar: încrederea. De-a
lungul acestui an, încercarea
noastră a fost să dăm sens și
rigoare încrederii acordate”,
spune primarul Lucian Rus.

Viziunea administrativă cu
care am câștigat alegerile lo-
cale din 2024 a stat pe dez -
vol  tarea a patru piloni
esențiali:

• Crearea unui cadru de
transparență decizională care
să implice comunitatea în de-
ciziile privind dezvoltarea pe
termen mediu și lung;

• Parteneriate solide cu
mediul de afaceri local;

• Sprijinirea dezvoltării in-
frastructurii de diverse tipuri;

• Crearea unui cadru ad-
ministrativ care să crească
nivelul de venituri al bugetu-
lui Devei prin atragerea de
fonduri europene și naționale
nerambursabile.

„Rămân fidel ideii că vom
reuși prin valoarea oamenilor
acestei comunități. Rămân
fidel convingerii că adevărata
bogăție a acestui loc sunt oa-

menii — cu speranța și în-
crederea pe care mi le-au
acordat. Mulțumesc tuturor!”,
a transmis primarul munici -
piului Deva.

Primarul Devei – un an de mandat
în fruntea oraşului



B
iblioteca
Județeană „Ovid
Densusianu”

Hunedoara - Deva, cu
sprijinul Consiliului
Județean Hunedoara,
organizează în ziua de
31 octombrie 2025, ora
1800, la sediul central,
în curtea instituției, o
petrecere de Halloween
la care sunt invitați, cu
deosebită plăcere, toți
prietenii bibliotecii
noastre, de la mic la
mare.    

Dorim să oferim o
atractivă seară de Halloween
și, în acest scop, vom crea
decorul adecvat acestei în -
drăgite sărbători, care a venit
din lumea anglo-saxonă:
curtea bibliotecii va fi împo -
dobită cu zeci de bos tani, iar
programul va desăvârși at-
mosfera tainică și de magie
specifică unei veritabile pe-
treceri de Halloween. Copiii
se vor bucura de mai multe
ore pline de surprize plăcute,
cu fotografii la minut și dulci-
uri.

Seara va începe cu prezen -
tarea obiceiurilor legate de
această zi, iar participanții
vor afla originea și semni -
ficația Halloween-ului, după
care va începe petrecerea
propriu-zisă. Ca în fiecare an,
și acum vom lăsa copiii să-și
pună fantezia la încercare și
le vom oferi prilejul de a lua
parte la cele două îndrăgite și

palpitante concursuri: „Cel
mai înspăi mâ n tător costum”
și „Dovleacul de groază”. Pre-
miile oferite de Biblioteca
Județeană „Ovid Densusianu”
Hunedoara - Deva vor fi
atractive și consistente. 

Câștigătorii – fie ai con -
cursu lui „Cel mai înspăi mânt -
ător costum”, fie ai con cursului
„Dovleacul de groază” – vor
pleca acasă cu o trotinetă
electrică (Premiul I), o bi ci -
cletă (Premiul II), un hover-
board (Premiul III), o trotinetă
non-electrică (Men țiune). Pe
lângă acestea ei vor primi tro-
fee, diplome și cărți.

Participarea la cele două
concursuri se va face pe bază
de înscriere, care va avea loc
în ziua carnavalului, între
orele 17:00 și 19:00.

Așa cum ne-au obișnuit
deja din anii trecuți, copiii își
vor manifesta imaginația și
simțul artistic în realizarea
unor costume de monștri,
schelete, vrăjitoare, vampiri.
Toate acestea vor crea o
atmosferă de mister și vrajă,
ingrediente ce nu pot lipsi de
la o petrecere de Halloween
adevărată.  

Seara se va încheia cu o pe-
trecere la care muzica și dan-
sul vor fi nota dominantă.

Prietenii bibliotecii de
toate vârstele sunt așteptați
cu drag la această îndrăgită
sărbătoare a sfârșitului de oc-
tombrie.  

Cu deosebită
considerație,

Manager,
Ioan Sebastian Bara
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Petrecere de Halloween 
la Biblioteca Judeţeană

Cinciș-Cerna frumoasă
așe za re hunedoreană. O zi cu
soare zâmbitor.  

Am consemnat cu plăcere
o zi de sărbătoare dedicată
fostului învățător Dumitru
Priescu prilejuită de îm-
plinirea a 90 ani de viață a
acestuia.

Trecându-i și noi pragul
casei, i-am văzut emoția când
a primit un tort - simbol și o
Diplomă de onoare cu gener-
icul „O ZI DIN VIAȚĂ ÎN AMIN -
TIREA ANILOR TRECUȚI”.

În același timp, preotul

paroh, Apietroaie Cosmin
Gabriel, i-a oferit cu multă
dragoste duhovnicească un
tablou religios.

Cu lacrimi în ochi datorită
momentului în cadrul căruia
nu au lipsit urările de „La
mulți ani!” sărbătoritul ne-a
declarat în exclusivitate: „Am
împlinit vârsta de 90 ani și
privesc înapoi viața cu mân-
drie, păstrând în suflet acti -
vitatea de dascăl și director
al Școlii Primare din sat, dar
și bogata mea muncă cul-
tural-educativă, care mi-au

materializat aplicarea și pa-
siunea pentru meseria
aleasă. 

Am avut multe reușite
care mă bucură și mi-au în-
deplinit crezul și targetul.

Acum la vârsta de 90 ani
am o satisfacție intimă,
firească, că tot ce am făcut în
activitatea activă   mi-a înno-
bilat viața.

Familia mi-a fost unită și
respectată în comunitate, iar
astăzi mă mândresc cu cei
doi feciori ai mei, Stelian (in-
giner) și Călin (avocat) pre-
cum şi cu familiile lor”.

... Ascultându-l pe sărbă -
torit, am concluzionat că prin
activitatea sa profesională
ne-a relevat un adânc cod
etic al dascălului cu înțelep -
ciunea și spiritualitatea
românească.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Privesc înapoi cu mândrie

D
emența este 
o deteriorare
generalizată a 

intelectului, a memoriei
și personalității, fără 
a include o deteriorare a
conștiinței.

Debutul inițial este lent în
timp, de până la 2 - 5 ani. Aici
persoanele observă o dimin-
uare a memoriei legată cel mai
des de evenimente recente din
viața lor. Gândirea este afectată,
devenind încetinită, redusă, pot
apărea idei false, frecvent pe
teme de persecuție, ca și când
altcineva ar vrea să le facă rău.
În timp este afectată și vorbirea.

Comportamentul este de z -
or  ganizat, putând apărea ten -
dința de a nu putea sta într-un
loc. Uneori pot apare compor-
tamente antisociale, rutină
rigidă, explozie de furie.

Aceste persoane se îngrijesc
tot mai puțin de la o zi la alta. În
timp apare dezorientarea, in -
coerența.

Afectarea memoriei este
predominantă. Apare dificul-
tatea de a achiziționa informații
noi. Pierderea memoriei este
mai evidentă pentru eveni-
mentele recente decât pentru
cele îndepărtate. Poate apare
dificultatea de a se concentra pe
anumite subiecte. 

În timp apare dezorientarea
în timp (nu mai știu în ce zi sunt
sau în ce an), apoi dezori-
entarea în spațiu (când nu mai
știu unde se află când îi scoți din
mediul familiar).

În demența senilă, în Boala
Alzheimer scade cantitatea de
neuroni din creier.

Demența poate avea mai
multe cauze: demența senilă,
Boala Alzheimer, Boala Parkin-
son, scleroza multiplă, după ac-
cidente vasculare cerebrale,
tumori cerebrale, traumatisme
ale creierului, infecții ale
creierului, insuficiența renală,
insuficiența hepatică, insufi -
ciența respiratorie, consumul
cronic de alcool, intoxicații cu
plumb, arsenic, anemia, defici-
tul de vitamină B12, acid folic.

Simptomele și severitatea
bolii sunt agravate la per-
soanele izolate.

Evaluarea la medic este ne -
ce sară pentru a cunoaște
cauzele care duc la demență.
Corectarea acestora va duce la
corectarea simptomelor de
demență.

Medicul va recomanda anal-
ize, evaluare la psiholog, consult
la neurologie și psihiatrie. În 
anumite situații se recomandă
tomografie cerebrală.

Pentru persoanele unde s-
au depistat aceste simptome de

timpuriu este util să se
îngrijească, să aibă grijă la dietă,
la igiena corporală, să își
păstreze curățenia și ordinea în
casă, să socializeze, să evite izo-
larea, să se plimbe, să citească,
să facă excursii, să aibă o viață
ordonată, să își facă un carnețel
cu ce are de făcut sau ce a făcut
în ziua respectivă. Să țină un
jur nal în care să noteze toate
evenimentele neplăcute din
viață și pe care a dorit să le uite,
să rupă apoi acele pagini și să le
arunce.

Este ca și când ai arunca ceva
ce nu îți mai folosește. Asta pen-
tru creier înseamnă că nu mai
trebuie să uite deoarece nu mai
are ce uita. Astfel din creier se
golește tot ce a fost nefolositor,
dureros în trecut și de care per-
soana nu dorește să își
amintească și se face loc pentru
evenimentele noi, frumoase,
utile, sănătoase.

Este util un jurnal zilnic al
recunoștiinței pentru tot ce e
bun în viață, fiecăruia.

Este util de corectat depresia
și anxietatea.

În fazele mai avansate este
necesară evaluarea gradului de
invaliditate.

Ori de câte ori e posibil, e
mai bine ca pacienții să rămână
în propria casă dacă au pe
cineva alături și dacă compor-
tamentul nu afectează integri-
tatea lor sau a celorlalți.

Centrele de zi sunt utile pen-
tru supravegherea, tonusul pa-
cientului și pentru menținerea
unei ocupații. De asemenea,
pentru a fi de ajutor celor din
familie.

Internările sunt indicate
pentru depășirea unor crize.

Dacă pacientul nu poate fi
îngrijit acasă, se pot acorda în-
grijiri corespunzătoare în cen-
trele de îngrijire a vârstnicilor.

Ca și medicamente se pot
administra vitamina B12, acid
folic, alte medicamente utile
pentru buna funcționare a neu-
ronilor. De asemenea, există
medicație specifică care se
eliberează doar de medic.

Au consemnat Ioan Vlad și
Georgeta-Ileana Cizmaș

O picătură de sănătate  - Sfatul medicului

Demența
(ne vorbește medicul Cristea Aurora Emilia -

Hunedoara)
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F
undația „Protopop
Traian Oprea” din
Vârșeț , condusă de

Daniel Răduţ, s-a impus ca
un motor al culturii
românești din Voivodina,
fiind un exemplu de succes
în organizarea de eveni-
mente și manifestări care
nu doar că ajută la conser-
varea tradițiilor
românești, dar și con-
tribuie activ la pro-
movarea valorilor
naționale și culturale. 

Activitățile Fundației re -
flectă o viziune coerentă și un
angajament constant față de
păstrarea identității româ -
nilor din regiune.

Despre activitatea Funda -
ției „Protopop Traian Oprea”
din Vârșeț, l-am rugat să ne
spună câteva lucruri pe
Daniel Răduţ, preşedintele
acesteia. 

Accent Media (AM): Dom-
nule Daniel Răduț, re -
prezentați românii din
Serbia, în special pe cei din
zona Vârşeț. Cât este de
mare această comunitate? 

Daniel Răduţ (DR): Eu
provin din extrema de vest a
poporului român, din  comu-
nitatea istorică. În Serbia
trăiesc aproximativ 23.000 de
românii, centrul cultural și
spiritual al românilor este
orașul Vârşeț, unde este cea
mai mare concentrație de
români. Acolo trăiesc aproape
cinci până la şase mii de per-
soane. 

AM: Ce fac românii de
acolo?

DR: Am avut mai multe
întrebări din București, şi din
alte zone. Noi, niciodată n-am
plecat din România, strămoșii
noștri sunt născuți pe acele

meleaguri. Ca dovadă este
faptul că anul trecut am
aniversat 300 de ani de la
punerea pietrei de temelie a
bisericii ortodoxe române
dintr-o localitate apropiată
Vârşețului. Deci noi suntem
din  acea zonă, strămoșii
noștri sunt de acolo, însă iată
că înainte cu o sută și ceva de
ani, cineva „a tras" aceste
frontiere, iar noi am rămas în
afara țării.

AM: Cum pot fi păstrate
tradițiile românilor de
acolo, mă refer la școală,
cultură?

DR: În zona noastră avem
școala românească, de la
creşă, la grădiniță, până la fac-
ultate. Eu am terminat școala
în limba română, copiii mei
merg la o școală în limba
română, însă, mulți români
din căsătoriile mixte își dau
copiii la școlile sârbești. Din

păcate, scade numărul ele -
vilor.

AM: De ce își dau copiii la
școlile în limba sârbă și nu
continuă cu cu pregătirea în
limba română?

Daniel: Nu știu. Asta e o
problemă majoră cu care noi
ne confruntăm,. Am făcut o
campanie în zonă ca să-și dea
copiii la școlile cu predare în
limba română însă, din
păcate, mulți spun că sunt pu-
tini copii. Copiii îşi doreau să
aibă mai mulți prieteni, să nu
fie singuri sau foarte puţini
într-o clasă.

AM:  Le-ar fi mai greu,
eventual în carieră, dacă nu
ar cunoaște foarte bine sau
dacă nu ar face deloc școala
în limba sârbă?

DR: Nu cred că ar fi mult
mai greu din cauză că elevii
care merg la școală au şi ma-

teria de limba sârbă, așa că
nu-i o problemă. Avem pri-
eteni sârbi, nu-i asta nicio
problemă, însă, în ultima
perioadă, după ce termină
școala, mulți ar vrea să se în-
scrie la facultate în România.
Aici apare o problemă, tre-
buie declarată la consulatul
general apartenența culturală
și atunci aici, din cauză că
beneficiile pe care le dă statul
român studenților (primesc
bursă, nu trebuie să susţină
examenul de admitere la fac-
ultate), mulți ar vrea să în-
scrie după ce au terminat
școala în limba sârbă. 

AM: Ce acțiuni realizați în
Serbia, in zona Vârşeț, cu
românii de acolo? 

DR:  Fundația Protopop
„Traian Oprea” are foarte
multe activități culturale. Pe
data de 15 ianuarie este
serbată ziua marelui poet
Mihai Eminescu, după care
continuăm cu 24 ianuarie
Unirea Principatelor Române,
Mărțișorul, Sărbătoarea
Sânzienelor în iunie, apoi
avem Marele Festival de Fol-
clor care ajuns la ediția a LXV-
a, unde vin toate ansam-
  blurile, orchestrele, solişti vo-
cali din întreaga Serbie, și
avem și invitat special din
România, continuăm cu Festi-
valul Romanțelor în septem-
brie. În octombrie, am avut
chiar aniversarea Fundației
Protopop Traian Oprea, opt
ani de activitate, am avut un
concert  extraordinar cu Or-
chestra de muzică populară a
românilor din Voivodina,
orchestră la un nivel foarte
mare – pot spune că e
aproape ca și orchestra
maestrului Nicolae Botgros.

Chiar ei au acompaniat, la
Sibiu, la Festivalul „Cântecele
Munților” pe toți soliștii vo-
cali. Urmează, în decembrie.
să organizăm, ca în fiecare an,
Concertul de Colinde, iarăși
cu această orchestră presti -
gioasă, cu Societatea Cultural
Artistică Luceafărul din Vâr -
şeț, care a ajuns la o activitate
de 77 de ani continuă și în co-
laborare cu Episcopia Dacia
Felix - Episcopia Română din
Vârşeț. 

AM: Cât de mare ar trebui
să fie sprijinul de care ați
avea nevoie pentru conser-
varea în continuare a
tradițiilor românilor? 

DR: Majoritatea acestor
asociații, societăți culturale,
fundații  sunt finanțate din
partea Departamentului pen-
tru Românii de Pretutindeni,
din cadrul Guvernului
României. Anual depunem
proiectele acolo, însă după
regulamentul lor, putem
accesa maximum două
proiecte în cadrul acestei se-
siuni anuale. Din partea Ser-
biei avem sprijin, dar nu sunt
fondurile așa mari. Avem
nevoie de fonduri pentru or-
ganizarea unui concert de
mare calitate, cu orchestră, cu
invitați speciali. Sunt foarte
mari cheltuieli, dar ne
străduim și prietenii noștri
apropiați ne ajută și ne susțin. 

AM: În final care ar fi
principalul mesaj, pe care l-
ați adresat românilor, din
România, referitor la frații
lor din Serbia. 

DR: Oriunde v-ați afla să
fiți mai uniți și să aveți multă
credință, căci România este
grădina Maicii Domnului. 

Daniel Răduț – omul românilor

din Serbia 

Crişcior – Persoanele cu
venituri mici din comuna
Crişcior pot depune
solicitări, la sediul Primăriei,
în vederea acordării de aju-
toare pentru căldură, în pe-
rioada de iarnă. Ajutorul va
veni în sezonul rece, în pe-
rioada 01.11.2025-31.03.
2026. solicitările cetățenilor
pot fi depuse online, prin
poștă sau personal, la sediul
Primăriei Comunei Crișcior.

Limita maximă a venitu -
rilor până la care o persoană
poate beneficia de ajutoare

pentru încălzire este de
1.386 de lei de persoană în
cazul familiilor şi 2.053 de lei
în cazul persoanelor singure.
În plus, legea prevede și
acordarea unor stimulente
lunare, deci și în afara se-
zonului rece, pentru con-
sumul de energie, gaze,
combustibil sau lemne. Va -
loarea acestora variază între
30 și 70 de lei pe lună.

Cererile persoanelor care
se încadrează în normele
prevăzute de această lege,
pot fi depuse direct la sediul

primăriei, de luni până vi -
neri, între orele 8,00-16,00, a
menționat primarul comunei
Crișcior, Ovidiu Furdui.

Conform legii, pentru
solicitanții care îndeplinesc
condițiile de acordare a aju-
toarelor de încălzire, acestea
se vor acorda astfel: în-
cepând cu luna depunerii
cererii, pentru cei care au
depus documentele până la
data de 20 a lunii respective;
începând cu luna următoare,
pentru cei care au depus
documentele după data de

20 a lunii respective. 
Ajutorul se acordă pentru

un singur sistem de încălzire,
numai familiilor sau per-
soanelor singure care nu
beneficiază de alte forme de
sprijin pentru încălzirea
locuinţei şi doar pentru o
singură locuinţă (pentru
locuinţa de domiciliu sau de
reşedinţă), numai titularului
contractului încheiat cu
furnizorul şi numai con-
sumatorilor vulnerabili care
nu deţin altă formă de
încălzire.

Crişcior: Ajutoare pentru căldură, ca măsură de protecţie socială
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Sensei Mircea Popa,
fondatorul Ronin
Deva, a fost prezent la

Campionatul European de
Karate Tradițional din
Belgrad – Serbia, 
în calitate de arbitru
internațional.

Cea de-a 36-a ediție a
Campionatului European de
Karate Tradițional, un eveni-
ment de anvergură desfășu -
rat la Belgrad, a reunit
sportivi, antrenori și arbitri
din 14 țări. România a fost
reprezentată de o delegație
numeroasă, care a inclus
participanți de la categoriile
de copii până la seniori,
demonstrând încă o dată

nivelul ridicat al școlii
românești de karate tradițio -
nal.

Printre participanții de
seamă la aceste întreceri  s-a
numărat și sensei Mircea
Popa, fondatorul clubului
Ronin Deva, care a fost
prezent la Belgrad în calitate
de arbitru internațional.
Înaintea competiției propriu-
zise, sensei Popa a luat parte,
alături de alți arbitri din
România și din celelalte țări
participante, la un curs
tehnic și de arbitraj intensiv.
Fiecare zi de pregătire a in-
clus două sesiuni de câte trei
ore – una dimineața și una

după-amiaza.
Aceste cursuri au avut

rolul de a reaminti principiile
fundamentale ale Karate-ului
Tradițional, precum și de a
stabili în detaliu toate regu -
lile și procedurile pentru o
desfășurare impecabilă a
competiției.

Participarea sensei Mircea
Popa la acest campionat
reprezintă nu doar o onoare
pentru clubul Ronin Deva, ci
și o recunoaștere a profesion-
alismului și implicării sale
constante în promovarea și
dezvoltarea Karate-ului Tra -
di țional la nivel european și
internațional.

În perioada 17-
18.10.2025 la Târgu
Frumos s-a desfășurat

întrecerile din cadrul
etapei  finale a Campio -
natului Național pe
Echipe U21 și Finala C.N.
Ne-Waza (lupta la sol)
unde sportivii legitimați
la  S.C.M Deva au obținut
rezultate deosebite.

Echipa feminină a clubului
devean a cucerit o meda lie de
argint la aceste în treceri, iar
cea masculină s-a clasat pe
primul loc cucerind medaliile
de aur și titlul de campionă
națională ediția 2025.

În competiția naționala de
luptă la sol (ne waza)  spor -
tivul devean Robert Vlas s-a
clasat pe primul loc la catego-
ria de greutate 66 de kg
cucerind o medalie de aur și

titlul de campion național, iar
Alexandru Toma s-a situat pe
locul V la categoria 66 fr kg.

Sportivii deveni sunt pre -
gătiți de antrenorii Ramona

Enache, Doru Bucătaru
Adrian Hărăstășan, Sebastian
Rus, Gheorghe Mureșan cu
sprijinul  kineto te rapeutului
Răzvan Marcu.

Judo  

Rezultate deosebite la naționale pentru 
judoka de la SCM Deva

Karate 

Deveanul Mircea Popa, invitat
să arbitreze la Campionatul

European de la Belgrad

În perioada 23 -
27.10.2025, în Ungaria,
s-a desfășurat Campio -

natul European de Fotbal-
Tenis, unde a participat și
selecționata României.

Clubul CSM Deva și im-
plicit România  a fost repre -
zentat de sportivul Daniel
Halasz, care a fost selecționat
în echipa națională pentru
proba Under 21 Mixt triplu.

Formația națională în care
fotbalistul devean a evoluat  a
avut parte de un parcurs

excepțional, reușind să
câștige toate meciurile de la
acest turneu final.

Vă reamintim că în anul
competițional 2025, echipa
deveană de la CSM secția de
fotbal-tenis a reusit să obțină
locul 2 la Cupa României și un
loc 3 în Campionatul Națio -
nal.

Felicitări Daniel Halasz,
succes  la competițiile vi-
itoare, ție și echipei clubului
devean!

Fotbal tenis 

Un sportiv devean  este 
campion european 

la această disciplină

Poenar Raluca Mihaela-
Cabinet individual de psihologie

Deva, Bd. Nicolae Bălcescu, cod poștal 330040
Telefon: 0724 287 287

Ofer servicii de consiliere psihologică 
(și online)/ evaluare pentru diferite comisii

(handicap, port armă și altele).
Specializări pe cuplu, dependențe, copii 

și adolescenți, depresie, anxietate 
(pax online+depreter), tulburări TSA.



E
diția din acest an a
Campionatului
Național al Ju-

nioarelor III, II și I, s-a
desfășurat la Sala Spor-
turilor din Deva. 

În prima zi a acestor între-
ceri  am urmărit  evoluții
solide și momente de bucurie
pentru sportivele partici-
pante la competiția de la
nivelul 7,6 și 5, în fapt cele
mai tinere sportive prezente
la întreceri. Concursul la indi-
vidual compus a oferit pri -
mele medalii ale ediției.

La categoria Junioare III –
Nivel 7, medalia de aur și ti-
tlul de campioană națională
au fost obținute de Antonia-
Maria Luca (LPS Cetate
Deva), care a totalizat  43.825
puncte. Gimnasta din Deva a
fost urmată de Sara Ciocani
(CSS 1 Timișoara), clasată pe

locul secund cu un total de
41.900 puncte, și de  Enache-
Maria Dragomir (CS Petrolul
Ploiești), cu 42.275 puncte.

La Junioare III – Nivel 6,
medalia de aur a fost câști -
gată de  Anastasia Iulia Ilie
(CS Dinamo București), cu
47.325 puncte. Pe locul al
doilea s-a clasat gimnasta
Polina Venedyktova (LPS
Cetate Deva), cu un total de
46.500 puncte, podiumul de
premiere fiind completat de
Alexandra Voican (CSS 1
Timișoara) cu un total de
46.425 puncte.

Întrecerea junioarelor II –
Nivel 5, a fost câștigată de
Maya Elena Hreniuc (CSM
Arad), cu un total de 47.500
puncte. Medalia de argint i-a
revenit  sportivei  Ema Golo -
pența (LPS Cetate Deva) cu
47.400 puncte iar podiumul

de premiere  a fost completat
de gimnasta  Renata Andreea
Croitoru (CS Dinamo Bu cu -
rești) –care a totalizat  47.200
puncte,

Competiția de la Deva se
derulează până sâmbătă, 1
noiembrie, cu evoluții  în fi-
nalele pe aparte la aceste
cate gorii dar și cu  concursul
de la individual compus și fi-
nale la categoriile de la ni -
velul 2,3 și 4 competițional,
adică cu gimnastele de la ca -
tegoriile  de vârstă  cuprinde
între 12 și 15 ani.

Întrecerile sunt si un cri-
teriu de selecție pentru
echipele cu care România va
participa la Campionatele
Bal canice din Croația și la
Campionatele Mondiale indi-
viduale pentru junioare pro-
gramate în perioada 17-25
noiembrie  la Manila, Filipine.
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Gimnastică 

Medalii în primele zile 
ale Naţionalelor pentru 

junioare de la Deva

Programul competițiilor 
fotbalistice la final 

de săptămână

Liga 2 Casa Pariurilor   Etapa 12
Vineri 31 Octombrie 2025  ora 17.30

ACSM Politehnica Iaşi - FC Bihor Oradea

Sâmbătă 1 Noiembrie 2025 ora 11.00
AFC Metalul Buzău AFC C-lung – Muscel
Ceahlăul Piatra Neamţ - CSM Olimpia Satu Mare
ACS FC Bacău - CSC 1599 Şelimbăr
CS Gloria Bistrița - ACS FC Corvinul Hunedoara
CSN Slatina - AFC Chindia Târgovişte
CS Tunari - CSM Reşiţa
CS Afumaţi - AFC ASA Tg.Mureş ora 12.30

Duminică 2 Noiembrie 2025 ora 11.00
Steaua Bucureşti -CSC Dumbrăviţa
CS Concordia Chiajna - CS Dinamo Bucureşti

Marți 4 Noiembrie 2025 ora 17.00
SC FC Voluntari SA - ACS Sepsi Sfântu Gheorghe

Pe primul loc se află formația ACS FC Corvinul Hunedoara
1921 care totalizează 29 de puncte fiind urmată de FC Bihor
Oradea cu 25 de puncte și AFC ASA Tg.Mureş și Steaua
Bucureşti, fiecare cu câte 23 de puncte.

Liga 3 etapa 11
Seria 6

Vineri 31 Octombrie 2025 ora 15.00
AFC Inter Stars Sibiu   - AS FC Păușești-Otăsău
SCM Rm. Vâlcea - ACS Mediaş 2022

Sâmbătă 1 Noiembrie 2025 ora 14.00
CS Gilortul Tg. Cărbuneşti - CSM Târgu-Jiu
ACS Viitorul Dăeşti - ACS Muscelul Aro C-lung
CS Vulturii Fărcăşeşti - CSM Jiul Petroşani
ACS Minerul Lupeni - ACS Unirea Bascov

Înaintea acestei etape conduce în clasamentul seriei formația
SCM Râmnicu Vâlcea care are 24 de puncre urmată de CSM Jiul
Petroșani care are 22 de puncte și de ACS Mediaş 2022 cu 18
puncte. Minerul Lupeni se află pe  locul  cinci cu 14 puncte.

Seria 7
Vineri 31 Octombrie 2025 ora 15.00

ACS CIL Blaj - ACS Viitorul Arad
CS Universitar  Alba Iulia - CSL Hidro Mecanica Șugag
CS Metalurgistul Cugir - ACS Progresul Pecica

Sâmbătă 1 Noiembrie 2025 ora 14.00
CS Unirea Sântana - CS Timişul Şag
Ştiinţa Poli Timişoara - ACS Unirea DMO
CSC Ghiroda şi Giarmata Vii - CSM Unirea Alba Iulia

Pe primul loc în clasament se află formația CSM Unirea
Alba Iulia cu un total de  24 de puncte urmată de Ştiinţa Poli
Timişoara cu 22 de puncte și de CS Metalurgistul Cugir ,  ACS
Viitorul Arad și  CS Unirea Sântana fiecare cu căte 19 puncte.
Unirea DMO este pe locul 11 cu un total de 7 puncte.

Liga a IV-a  Campionatul județului 
Hunedoara etapa 10

Sămbătă, 1 Noiembrie 2025, ora 11:00
CSM Dacia Orăştie - CS Inter Petrila
CSO Retezatul Haţeg - ACS Şoimul Băiţa
CSM Deva - ACS Minerul Uricani
CS CFR Simeria - CSM Aurul Brad
AS Victoria Călan -CSM Mihai Viteazu Vulcan
C.S. ,,Gloria” al Orașului Geoagiu  stă 
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La fiecare început de
noiembrie, gândurile
noastre se îndreaptă

către cei care au plecat
dintre noi, dar care rămân
veșnic vii în inimile noas-
tre. Este ziua în care
aprindem lumânări la
morminte și înălțăm
rugăciuni spre Cer, pentru
ca lumina divină să
strălucească dincolo de
hotarele acestei lumi. 

Ziua Morților - 
Luminația

Este o sărbătoare catolică,
adoptată și celebrată în timp
și de către credincioșii
ortodocși. Sărbătoarea are
origini celtice, fiind adusă pe
teritoriul românesc odată cu
răspândirea catolicismului.
Încă din Evul Mediu, la data
de 1 noiembrie, după Sfânta
Liturghie, oamenii mergeau
la cimitire cu flori și lumânări
aprinse, rugându-se pentru
sufletele celor plecați la
ceruri.  În memoria celor
ador miți, în biserici se să -
vârșește vecernia sau slujba
de seară.

• Luminația se înscrie în
rândul sărbătorilor din
vechiul cult al morților, fiind
celebrată și de preoții
ortodocși.

• La catolici înseamnă
”Sărbătoarea Tuturor Sfin -
ților”, zi în care sunt pomeniți
și cei plecați la ceruri.

• Astăzi, Ziua Morților are
o semnificație aparte, fiind
celebrată atât la noi, cât și în
alte multe țări din lume. Este
o zi de rugăciune, de recu -

legere și aduceri aminte.

În noaptea de 
1 Noiembrie

Se spune că, sufletele celor
plecați se întorc pentru o
clipă printre cei vii, aduse de
dor și iubire. Iar cimitirele,
înveșmântate în tăcere, se
transformă în adevărate oaze
de lumi, unde flacăra lumâ -
nărilor devine punte de
legătură între cele două lumi,
semn că amintirile nu se
sting niciodată

Biserica Ortodoxă 
Sărbătorește Ziua Tuturor

Sfinților în prima duminică
de după Rusalii, când se face
pomenirea tuturor sfinților,
dar și a celor adormiți din
neam în neam.

• În credința populară
românească, mai este o
noapte a celor morți, cea din
29 spre 30 noiembrie, cunos-
cuta sub denumirea de
Noaptea Sfântului Andrei.
Atunci, se crede, cei vii în -
cearcă să se apere de strigoi
prin ungerea ușilor și a fere-
strelor cu usturoi.

Tradiții 
de 1 Noiembrie

• Cu câteva zile înaintea
sărbătorii, mai ales în Tran-
silvania, mormintele din
cimi tire se primenesc şi se
împodobesc cu flori sau
coroniţe de flori. 

• În această zi, indiferent
de religia din care fac parte,
credincioșii ies în întâm -

pinarea rudelor și prietenilor
cu flori și lumânări aprinse. 

• În unele locuri, există
obiceiul împodobirii crucilor
de pe  morminte cu flori şi
hârtii colorate. În unele zone
din Ardeal, la cimitir se duc
dulciuri, care se dau de
pomană în memoria morților.

Sărbătoarea 
Halloween –ului 

Este celebrată de milioane
de oameni din întreaga lume,
în noaptea de 31 octombrie,
fiind considerată cea mai
veche și mai populară
sărbătoare păgână. Originară
din tradițiile celtice, această
noapte misterioasă a fost de-
a lungul timpului influențată
de diverse culturi, păstrând
însă farmecul său ancestral. 

• În România, sărbătoarea
a câștigat teren în ultimii ani,
devenind un prilej de veselie

și creativitate pentru tineri și
nu numai. 

• De la povești despre
spirite și fantome, până la pe-
treceri tematice, Halloween-
ul continuă să fie o seară în
care imaginația și veselia se
întâlnesc, cucerind inimile
celor care îl trăiesc.

Dovleacul 
Este elementul cheie al

sărbătorii de Halloween, el
fiind decupat în diferite
forme. Dovlecii, scobiți şi
iluminaţi pe interior, erau
puşi la vedere pentru a
alunga spiritele rele. 

Credinți și superstiţii
de Halloween 

• Există credința că
lumânarea din interiorul
dovleacului reprezenta un
suflet captiv în purgatoriu. 

• O lumânare aprinsă în

dovleacul din Noaptea de
Halloween, va ţine departe
spiritele rele .

• În noaptea de Hal-
loween, ca să scape de fan-
tomele celor morți, celții își
părăseau casele, îmbrăcau
costume înfricoșătoare, își
decorau casele cât mai
neplăcut, făcând zgomote
pentru a le speria. Iar ca
spiritele să nu pătrundă în
case, oamenii lăsau în fața
caselor vase cu mâncare. 

• Se crede că, dacă în
Noaptea de Halloween se aud
paşi, ar putea fi un mort. Iar
cel care priveşte înapoi, îl
poate urma pe lumea cea -
laltă.

• Se spune că, dacă se ţine
respiraţia în timp ce se
merge prin cimitir, spiritele
rele nu pot intra în corp. Iar
dacă totuşi se observă o
stafie, se va merge în jurul ei
de două ori. Astfel, stafia va
dispărea.

***
Sigur, tradițiile și obi-

ceiurile legate de cele două
sărbători, Ziua Morților și
Halloween, sunt mult mai nu-
meroase și mai diverse decât
poate cuprinde acest mate-
rial, fiecare dintre ele
purtând amprenta culturilor
care le-au născut. Acestea
povestesc despre istoria și
credințele popoarelor care,
de-a lungul veacurilor, s-au
perindat pe acest pământ,
lăsând în urmă obiceiuri și
ritualuri care încă mai
persistă și în zilele noastre.

Cornelia Holinschi

1 Noiembrie
– Ziua celor
plecați în
veșnicie

1 Noiembrie
– Ziua celor
plecați în
veșnicie
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B
ăutură naturală cu
proprietăți remarca-
bile, mustul din

struguri ne încântă în
fiecare toamnă cu gustul
său unic, dătător de
sănătate. Această licoare
străveche, apreciată de-a
lungul timpului, continuă
să fascineze și astăzi, iar
cercetările moderne
confirmă pe deplin
efectele sale benefice
asupra organismului.

Mustul – ,,medicamen-
tul regelui”

O legendă persană ne
spune că, în vremuri stră -
vechi, mustul era considerat
otravă. Asta pentru că, sclavii
regelui Djemshid, care du -
ceau mustul în pivnițe, au
consumat lichidul aflat în
fermentație și au adormit
imediat, intoxicați de gazele
degajate. De teamă, regele a
păstrat mustul doar ca otravă
pentru prizonieri. Totul s-a
schimbat când un sclav,
dorind să moară, a băut o
cantitate mai mare de must
fermentat. Acesta nu a murit,
ci s-a trezit după o zi și o
noapte complet revigorat. În-
tâmplarea l-a convins și pe
rege să guste lichidul miracu-
lous. Regelui i-a plăcut atât de
mult, încât mustul a fost ridi-
cat la rang de cinste, primind
denumirea de „medicamentul
regelui”.

Valoarea nutritivă a
mustului 

Este recunoscută de spe -
cia liști, fiind numit și „lapte
vegetal”, datorită complexului

de substanțe benefice din
conținutul său, care conferă
mustului proprietăți tămă -
dui toare, transformându-l
într-un adevărat medicament
natural, extrem de util în se-
zonul rece. Cercetările mod-
erne au scos în evidență
prezența în must a unui an-
tioxidant remarcabil, resve -
ratrolul, care protejează
ce  lulele, susține sănătatea
cardiovasculară și întărește
organismul.

Mustul – un veritabil
tonic pentru 

organism
Acest lichid dulce și aro-

mat obținut din struguri este
un veritabil tonic pentru or-
ganism. Specialiștii în remedii
naturiste recomandă cura cu
must pentru efectele sale re-
vitalizante și capacitatea de a
stimula circulația periferică,
fiind  util și persoanelor cu
tensiune arterială foarte
scăzută. Câteva pahare de
must consumate zilnic, ajută
la reglarea digestiei, spun
specialiștii. 

Cura cu must 
Se înscrie printre cele mai

vechi și apreciate remedii na-
turiste, readucând în prim-
plan legătura dintre alimen-
  tația sănătoasă și starea de
bine.

• Mustul se consumă, de
obicei, pe stomacul gol, în
cantități cuprinse între 200 și
400 ml. 

• La început se va consuma
câte un pahar, zilnic, înainte
de masă, iar cantitatea va
crește treptat, până se ajunge

la un litru și jumătate pe zi. 
• Este important de știut

că, după administrare nu se
consumă nici un aliment,
timp de 15 minute, mai ales
în cazul mustului nefiltrat,
care are nevoie de mai mult
timp pentru a fi digerat,
permițând astfel organismu-
lui să absoarbă eficient
substanțele minerale, spun
specialiștii.

Tonic pentru ficat
Proaspăt și nefermentat,

mustul din struguri este con-
siderat de către specialiști un
adevărat tonic pentru ficat și
sistemul digestiv. Consumat
nefiltrat, acesta ajută la
curățarea naturală a in-
testinelor, echilibrează flora
intestinală și susține funcția
hepatică. 

Un aliat natural al sis-
temului imunitar

Potrivit cercetătorilor, sub -
stanțele nutritive conținute în
coaja și sâmburii strugurilor
au un rol important în stimu-
larea sistemului imunitar.
Aceste componente ajută or-
ganismul să lupte mai eficient
împotriva bolilor. Consumat
în sezonul rece, mustul ajută
în cazul infecțiilor virale de
diverse tipuri. 

Previne afecțiunile 
oculare

Bogat în pigmenți și vita-
mine, atât mustul filtrat cât și
cel nefiltrat ajută la menți -
nerea sănătății ochilor, pre-
venind totodată și afecţiunile
oculare degenerative.

Remediu pentru
sănătatea prostatei
Datorită conținutului ridi-

cat de resveratrol, mustul din
struguri are un puternic efect
antioxidant și antiinflamator,
fiind de un real folos în caz de
prostată. În astfel de situații,
este indicat a se consuma un
amestec în părți egale de
must, cu suc de  morcovi,
castraveți, sfeclă roşie şi
ţelină, timp de o săptămână. 

Adjuvant în bolile
cronice

Băutură naturală, energi -
zantă și tonică, mustul este
recomandat de terapeuți ca
remediu adjuvant în cazul
unor boli cronice precum:
anemie, tuberculoză, hepatite
cronice, cistite sau enteroco -
lite. În astfel de situații, se
recomandă o cură de o lună,
care începe cu o doză de 50
ml de must pe zi, mărindu-se
treptat cantitatea până la 500
ml zilnic.

Conservarea 
mustului

Poate fi făcută pentru pe-
rioade lungi, prin mai multe
metode, cele mai des folosite
fiind:

Congelarea 
Înainte de a fi congelat,

mustul se va ține la rece timp
de 24-48 de ore, recomandă
specialiștii. Mustul poate fi
ținut în sticle din plastic, care
se vor lăsa goale, cam de două
degete, întrucât acesta se
dilată prin dezghețare.

Pasteurizarea 
mustului

Prin această metodă se
încetinește fermentația, pre-
lungindu-se durata de păs -
trare. Mustul se va încălzi
până la 75–80°C pentru câ -
teva minute, apoi se răcește
rapid.

• În astfel de situație, se
pot adăuga și conservanți,
care inhibă dezvoltarea bac-
teriilor, protejând mustul de
fermentația necontrolată.

Cu ajutorul aspirinei
Aspirina oprește fermen -

tarea spontană, la un litru de
must fiind necesară o tabletă
de aspirină netam ponată. As-
pirina se dizolvă într-un litru
de must, care se pune la foc,
aducându-se la punctul de
fierbere și lăsându-se 3-5
minute. Înainte de a fi pus în
sticle, mustul va fi lăsat să se
răcească. 

Conservarea mustului
cu hrean

Este o metodă tradițională
românească. Pentru fiecare
10 litri de must, este su -
ficientă o lingură de hrean
ras. După aproximativ două
săptămâni, mustul se sta -
bilizează și se poate pune în
sticle. 

***
Mustul trebuie consumat

cu precauție, mai ales de către
persoanele cu anumite pro -
bleme de sănătate. În cazul
lor, doar medicii pot decide
cum și în ce condiții se va ad-
ministra.

Cornelia Holinschi

Mustul din
struguri –
elixir 
natural, 
cu efecte 
uimitoare

Mustul din
struguri –
elixir 
natural, 
cu efecte 
uimitoare
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Relațiile parteneriale sunt la
cote înalte și aveți parte de
aprecierea unor persoane de-
osebite. Pe parcursul intervalu-
lui apar și chestiuni financiare,
pe care trebuie să le rezolvați
foarte repede. Concentrați-vă și
asupra priorităților de la servi-
ciu.

La locul de muncă sunt posibile
unele schimbări și trebuie să vă
adaptați condițiilor care se
impun. O parte dintre colegi nu
reușesc să mențină ritmul de
muncă și vă pot pune bețe în
roate. Este momentul să
rezolvați neînțelegerilor cu
rudele.

Vă bucurați în continuare de
zile frumoase, cu activități
recreative. La serviciu s-ar
putea să primiți sarcini noi și ur-
gente, astfel încât să fiți nevoiți
să rămâneți peste program.
Reușiți să vă distrați și să vă
simțiți bine în compania priete-
nilor.

Este și o perioadă bună din
punct de vedere financiar, în
care vă puteți gândi la proiecte
pe care doreați să le realizați. În
această perioadă vă veți întâlni
cu prieteni vechi sau veți reînnoi
prieteniile pierdute. La serviciu
nu sunt probleme deosebite.

S-ar putea ca la începutul
săptămânii să primiți banii pe
care-i așteptați de mai mult timp.
Trebuie să fiți foarte atenți la
cheltuieli și, mai ales, să nu vă
grăbiți să cumpărați lucruri
scumpe. Nu faceți achiziții, mai
ales că prețurile au crescut nejus-
tificat.

Casa și familia sunt prioritare în
această perioadă și vă străduiți
să rezolvați cât mai repede toate
problemele care s-au strâns. Fie
că este vorba de reparații,
renovări sau curățenie generală,
veți face tot posibilul să le
finalizați cât mai repede.

Se pare că vă merge bine din
punct de vedere financiar și,
împreună cu familia, intenționați
să faceți o investiție importantă.
Chiar dacă tentația este foarte
mare, ar trebui să fiți mai
cumpătați. În plan sentimental
nu se întrevăd schimbări semni-
ficative.

Aveți foarte mult de lucru la ser-
viciu și s-ar putea să preluați din
responsabilitățile altora. Cu
perseverență și puțin efort, veți
reuși să depășiți orice situație
ivită. Puneți accent în continuare
pe priorități și nu lăsați lucruri
neterminate.

Urmează o perioadă mai
solicitantă la serviciu, cu multe
obligații. Ar fi de dorit să calculați
cu atenție timpul și să vă stabiliți
prioritățile. Dacă este cazul,
apelați la sprijinul colegilor sau la
alte persoane care vă pot da sfa-
turi bune.

Discuțiile cu șefii sau cu
reprezentanții unor instituiții ofi-
ciale vă solicită mult, iar
relaționarea poate fi mai dificilă.
Trebuie să luați decizii imediate
și este cazul să fiți prudenți în
continuare. Vă întâlniți cu pri-
etenii și vă relaxați spre sfârșitul
intervalului.

În această perioadă sunt posibile
discuții cu persoane importante
și abordați, în special, teme pro-
fesionale. Lucrați la proiecte noi,
aducătoare de venituri și chiar
reușiți să faceți ceva economii.
Astrele vă avantajează.

Ca să reușiți în tot ceea ce vă
propuneți, astrele vă recomandă
prudență atunci când vine vorba
de bani, bunuri comune sau
moșteniri. Sunt posibile întârzieri
în unele demersuri financiare.
Primiți o oferă de colaborare pe
termen scurt.

ALTE  RECOMANDĂRI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Vineri, 31 octombrie,  ora 20,00

Eroul meu de Crăciun
Povestea filmului are loc într-o bază militară din

statul Washington. Acolo, medicul ortoped Nicole,
rezervistă în armata americană, își dedică timpul
îngrijirii veteranilor și soldaților activi. Totodată,
încearcă să afle, cum murit bunicul ei, un erou de
război, dispărut în Al Doilea Război Mondial.  În
căutările ei, Nicole este ajutată de maiorului Daniel
Ross, un ofițer care îi devine sprijin profesional și,
treptat, partener în viață.

DIVA

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

N - A - B - P - SURCLASAT - PITA - ASA - ALT - UITAT - IMENS - RA - AN - EPOPEI - GO - OPACE - A - G - Z - BERAR - IU - IRBISI
- E - TITA - PUI - IRIS  - IA - CRATER - CENI - INIE - INICE - IG - LUA - TARE - UDA - UN - RIT - MIAR - ACERE - LIVID - ILIAC -
RUS - BUCAL - LT - CA - RUMENI - SPIN - MOI - ITI - DIURN - RAZOR - OT - PENAR - OCA

Vineri, 31 octombrie, ora  20,05

Inimi 
Inspirat din fapte reale, acțiunea filmului

are loc în Torino, la începutul anilor 1960. Fil-
mul urmărește o echipă de medici dintr-un
spital de renume, care încearcă să salveze vieți,
în timp ce se confruntă cu dileme morale, pa-
siuni interzise și secrete personale.  În prim
plan apare chirurgul Cesare Corvara,  direc-
torul departamentului de chirurgie cardiac, un
lider respectat, prins între datorie și senti-
mente. 

• Bulă, la serviciu
- Bulă, de ce stai la serviciu doar cinci ore?
- Dar cât să stau șefu’?
- Opt ore, cât scrie în contract.
- Păi alea opt ore din contract sunt brut. Net stau

cinci ore. E aceeași  formulă ca la salariu…

• Un parvenit milionar 
Merge la bancă și retrage o sumă imensă de bani.
Îi numără, apoi se adresează funcționarului:
- Pot să-i depun iar?
- Dar de ce i-ați scos?
- Am vrut să verific dacă sunt toți...

• Dorința unui tânăr
Dorind să trăiască veșnic, un tânăr merge la un

înțelept, și-l întreabă:
- Înțeleptule, doresc să trăiesc veșnic. Ce trebuie

să fac?
- Însoară-te!
- Și apoi? Am să trăiesc veșnic?
- Nu, dar o să-ți dispară dorința!

• Un gurmand…
- Am mâncat șase sarmale ca să nu mă doară

stomacul de la medicamente…
- Ce medicamente iei?
- Picături de urechi…

TVR 2
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Isus a umblat desculț! A
umblat pe pământul dur al
lumii, printre oameni simpli,
nu în lumina vitraliilor, ci în
praful drumurilor. A mângâiat
orbii cu palmele, nu cu
mănuși de aur, a ridicat su-
flete, nu catedrale. A vorbit
încet, fără microfon, dar glasul
Lui s-a auzit peste veacuri. Nu
a purtat mitră, ci o coroană de
spini. Nu a fost încununat cu
onoruri, ci cu tăcerea batjo-
corii. Și totuși, niciun veșmânt
nu a strălucit vreodată mai
tare decât haina aceea simplă,
pe care o purta ca pe o rană de
lumină. Și totuși, astăzi, în fața
zidurilor poleite, în mijlocul
sclipirilor și al fastului, nu pot
să nu mă întreb: câți dintre
noi ar mai recunoaște pe Cel
care a mers desculț? Câți din-
tre cei îmbrăcați în aur ar lăsa
totul pentru o clipă de tăcere
în praf? Poate că frumusețea
nu e în veșminte, ci în privirea
care nu judecă. Poate că
sfințenia nu se vede în
broderii, ci în felul în care
iubești pe cine nu o merită.

Privesc acum aurul ce
îmbracă altare și oameni, și
mă gândesc cât de departe e
splendoarea de începutul gol
și curat. Nu e o judecată, ci o
întrebare: când frumusețea s-
a făcut mai grea decât iubirea?
Când am simțit nevoia să-L
împodobim pe Cel care a venit
desculț, pentru ca noi să
învățăm să mergem drepți?

Iisus n-a venit să fie slăvit,
ci să ne învețe cum să fim oa-
meni. N-a vrut să-i fie sărutată
mâna, ci să fie înțeles. N-a
cerut templu, ci inimă. N-a
dorit candelabre, ci lumina
din noi. El a umblat desculț
tocmai ca noi să învățăm ce
înseamnă să nu ne mai
temem de drum.

Și dacă într-o zi s-ar în-
toarce iar printre oameni,
sunt sigur că n-ar intra prin
ușile aurite ale catedralelor, ci
prin poarta mică a celui care
suferă. Ar merge tot desculț,
tăcut, prin praf și durere, și
ne-ar întreba simplu, cu
blândețe: „De ce m-ați îm bră -
cat în aur, când Eu am iubit lu-
mina din lut?”

Pentru că Iisus n-a venit să
fie împodobit. A venit să ne
dezbrace de întuneric. Oare
așa s-a întâmplat și la Cate-
drala Mântuirii Neamului?
Pardon! A SISTEMULUI. Într-
adevăr ,,Patriarhul’’ a mântuit
sistemul de hoții, trădări,
păcate. 

Felicitări Părinte Patriarh!   
Parcă a fost mai mult decât

inaugurarea Catedralei Mân-
tuirii Neamului, parcă s-a

sfințit însăși credința în Sis-
tem, așa a părut ziua de
duminică, 26 octombrie. Un
eveniment de anvergură di-
vino-instituțională, unde icoa -
nele au fost lustruite, odăjdiile
scuturate, iar microfoanele
reglate pentru streaming-ul
universal al mântuirii oficiale. 

Sub turlele aurite

Toată floarea cea vestită a
„statului paralel” s-a adunat,
de la strategii umbrei la sfinții
din instanță, de la evlavioșii cu
girofar la predicatorii cu
legitimație de partid.

I-am zărit acolo și pe politi-
cienii care nu mai țin cont de
mandatul primit din partea
cetățenilor și pe magistrații
cei atât de huliți în aceste zile.
Coldea a venit să se roage
pentru o minune.

Bineînțeles, n-au lipsit nici
ofițerii sub acoperire. Unul
dintre ei a încercat să se
treacă nevăzut, dar n-avea
cum, iese în față ca păduchele
în frunte. Generalul umbrelor,
om al tainelor și al con-
tractelor sigilate, a venit timid,
cu pasul celui ce știe mai
multe decât sfinții din calen-
dar. A încercat să se piardă în
mulțime, dar cum să te as-
cunzi când ți se aprinde aure-
ola singură, de la atâta curent
de imagine? În jurul lui,
evlavia se împletea cu șoapte:
„Uite, a venit și el! E clar, și cei
din «Sistem» cred în minuni!”.
Da, mai ales în d-alea juridice!

Nu știm câte a înțeles Flo-
rian Coldea din Sfânta
Liturghie și nici dacă a venit
cu alt scop, la asta doar el
poate răspunde. A fost fru-
mos, parol! Acolo, în primele
rânduri, s-au închinat toți: nu
neapărat la Dumnezeu, ci în
fața camerelor de televiziune,
că dă bine pe sticlă. Fiecare își
făcea crucea cât mai foto-
genic, cu degetul mare țintit
spre viitorul electoral. „Să ne
mântuim, fraților, dar în di-
rect!”, părea deviza zilei.

Daniel este patriarhul PR-
ului divin, gazda perfectă pen-
tru astfel de momente. Hai, să
recunoaștem că a dat lovitura
de imagine a deceniului! Sub
cupolele proaspăt pictate, a
adunat toți dregătorii și
decidenții, de parcă țara s-ar
fi mutat acolo, în altar. Ca un
adevărat duhovnic, Daniel a
adus sub același acoperiș
toată floarea „Sistemului”, pe
toți cei care au dat lovitura de
stat din decembrie (cea din
2024, să nu confundăm lovi-
turile!).

I-o fi chemat pentru spo -
vedire si iertarea păcatelor?

Doar poporul român a lip-
sit din tablou, dar el e oricum
obișnuit să stea la poartă,
printre garduri, privind
boierii veniți călare. Ăia vechi
veneau pe cai, ăștia de acum,
pe cai putere…

Creștinismul nou, de tip
progresist-birocratic

A fost prezent în toată
splendoarea lui. La interior –
slujbă exclusivistă, aer con -
diționat și miros de tămâie de
lux. La exterior – mulțimea cu
sacoșe de plastic unde erau
îndesate, deopotrivă, sand -
vișiuri reci și cruci, haine de-
ale celor dragi, plus nelipsitele
gropi din asfalt, ascultând
ecoul credinței de la boxe. „E
bine, măcar se aude!”, a zis o
bătrână, fericită că Sfântul Wi-
Fi transmite și pe Calea 13
Septembrie. USR nu vrea cat-
edrale, dar participă la
sfințirea lor.

Iar printre participanți s-
au ivit și apostolii neo-luminii,
ONG-iștii de mediu, de media,
de bani și combinații, care au
fost capabili să ajungă-n Par-
lament pe ușa din dos și la
Palatul Victoriei dărâmând
poarta din față și sfidând
legile nescrise ale bunului
simț; să recunoaștem că
rămâne un mister cum par-
tidul-ONG cu 12% voturi a
ajuns să decidă tot ce mișcă la
masa Guvernului! Cei care,
până mai ieri, cereau sepa-
rarea Bisericii de stat cu pan-
carte și lozinci au venit azi, cu
zâmbet cucernic, să își facă
selfie cu cupola Catedralei. De
la „Nu vrem catedrale, vrem
spitale!” la „Nu suntem
ipocriți, doar inclusivi!” a fost
un pas pic, pe care alde Țoiu și
Moșteanu l-au făcut țopăind
cu aerul celui care tocmai a
căzut la pace cu propriul ci -
nism. 

Printre toți aleșii Sistemu-
lui și-a făcut loc și
președintele tehnocrat, omul
care se roagă doar când cade
curentul la Palatul Cotroceni.
A intrat smerit, cu aerul celui
care n-a venit să se închine, ci
să verifice microfoanele tv.
„Nicușoare, tu cum ai intrat?
Cu dezlegare pentru concubi-
naj? Te-ai spovedit înainte? Ai
spus tot? Inclusiv ce i-ai
promis lui Macron, ca să-ți
dea viză de flotant la
Cotroceni?”, ar fi glumit
cineva, dacă nu chiar a vorbit
serios. La final, cortegiul „Stat-
ului paralel” s-a revărsat pe
treptele catedralei, într-un
amestec perfect de parfum
scump, sutană și mandate.
Sfințirea s-a încheiat, dar „Sis-

temul” a rămas neclintit pe
poziții și este mai sfânt ca
niciodată. Pe ecranul gigant
de afară, poporul român a
primit în dar imaginea
perfectă a mântuirii: un selfie
colectiv între Putere, Credință
și PR. Dacă cei care iubesc
LGBT, USR, stau în Catedrala,
cei care voiau desființarea bis-
ericilor și se dau atei, atunci și
noi trebuie să studiem mai
bine ,,religia și creștinismul”.

Cine zice că nu mai avem
credință? 

Avem, și e încă una de
beton armat, cu turle aurite și
gard la poartă. În ,,Catedrala
Mântuirii Sistemului” păca -
tele se spală doar cu invitație,
iar iertarea vine cu protocol și
girofar. Restul? Restul pot
urmări transmisiunea live, cu
speranța că, poate, semnalul
Duhului Sfânt prinde și în
cartier.

“Dacă suntem copiii lui
Dumnezeu, iar în biserică la
botez se spune ,,se botează
robul lui Dumnezeu’", la cu-
nunie se spune ,,se cunună
robii lui Dumnezeu, la
înmormântări se spune  ,,se
îngroapă robul, roaba lui
Dumnezeu”din robi și roabe
nu ne scot! Acum întreb mai
ales pe cei care cred orbește
în ortodoxie al cărui Dum-
nezeu suntem robi, și al cărui
Dumnezeu suntem copii săi?
Pentru că cele două termene
se bat cap în cap! Când spun
că am un copil îl iubesc și îl
vreau fericit, iar când spun că
unul este robul meu, îl văd ca
sclavul meu. Iată ce înseamnă
pe scurt rob, roabă pentru cei
care nu știu: rob, roabă este
un om care muncește din greu
pentru cineva, o persoană
luată în captivitate și folosită,
o persoană supusă și devotată
cuiva. În limbajul bisericesc
înseamnă o persoană
credincioasă, un om aflat în
subjugare, aservire, foarte
supusă care ascultă și execută
orbește ordinele cuiva. Popii
spun robul, adică sclavul luat
în captivitate întemnițat.
Rob=Sclav este o persoană
foarte supusă care ascultă și
execută orbește ordinele
cuiva fără să pună întrebări și
fără să pună nimic la îndoială.
Din poziția în genunchi să te
târăști să pupi morții și cu
capul plecat, nu vei fi
niciodată mai mult decât un
sclav! 

Oricine îți cere să înge-
nunchezi indiferent pentru ce
rațiuni, trebuie să te facă să
gândești profund, al cui rob
mi se cere să fiu? Oare chiar

sunt rob? Nu mai accepta
acest rol pentru nimic în lume
dacă ești om real, ce ți-a fost
impus, tocmai pentru că nu îți
conștientizezi valoarea!

Ai ceva ce ei nu au, și
atunci, ca să te poată folosi, te-
au convins să fii un sclav umil
și obedient fără pic de demni-
tate de om. Sursa creatoare
adevărată nu te vrea rob, așa
că nu te mai minți că faci asta
din credință.

O faci doar din frică. Din
frica de pedeapsă și de
suferință. Așa ai fost progra-
mat încă de la naștere, dar
acum ai ocazia să te ridici și să
înțelegi cui i-ai slujit de fapt.

Să te regăsești și să treci de
la supraviețuire la viața cea
adevărată. Asta ți s-a arătat
când a început falsa ,,plan-
demie”! Pentru asta te-au
obligat să porți botniță, pen-
tru asta au existat toate
măsurile aberante și psi-
hopate ireale și utopice, pen-
tru Marea Trezire. Nu mai sta
în genunchi, ai un pic de dem-
nitate omule, nu mai aștepta
un salvator imaginar! Sursa
creatoare, Dumnezeu cum îi
spui, nu intervine în decizia ta,
și te lasă acolo până te saturi
de suferință și alegi să te ridici
și să gândești și să te comporți
ca un om, nu ca un animal
dresat.

Este alegerea fiecăruia, dar
nu uita că tu ai puterea totală,
doar că ai cedat-o altora. Nu
te-ai săturat ? Ridică-te!

Adevărul nu mai poate fi
oprit! Cunoașterea te elibe -
rează, iar prostia și ignoranța
te fac prizonier.

Nu uitați!
Programele religioase sunt

cele mai periculoase pentru
mintea și evoluția omului! Îi
țin prizonieri în cușca minții
prin gânduri de vinovăție,
păcate, umilință, rușine, vină
etc.  Scopul religiilor este clar
și precis: să țină oamenii în
frică, blocați în a evolua și
sclavi eterni pe pământ în di-
mensiune de vibrație joasă.
Trezirea!”

Un creștin ortodox deza -
măgit total. Nu ne trebuie alte
probe. Ele sunt publice,
văzute la Catedrala Mântuirii.
A fost o rușine!

Al dumneavoastră același
Prof.Ing.Ioan Romeo

Mânzală

Mântuirea sistemului și 
a statului paralel
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Mod de preparare:
Conopida se curăţă, se

spală, se desface în bucheţele
şi se fierbe în apă cu sare.
După ce s-a fiert se strecoară
şi se lasă la scurs. 

Separat, într-o tigaie, se
pune uleiul la încins. Din cele
două ouă şi făină, peste care
se pune puţină apă, sare,
piper după gust, se face un
aluat ca pentru clătite.
Bucheţelele de conopidă se
dau prin acest amestec și se
prăjeşte în ulei încins. Când s-
a rumenit, conopida se scoate

şi se pune pe hârtie absor -
bantă. 

Sosul: Castraveţii se cură -
ţă de coajă, se taie cubuleţe,
se sărează şi se lasă la scurs.
Într-un castron se amestecă
iaurtul şi smântâna, usturoiul

zdrobit, menta şi mărarul.
După omogenizare, se adaugă
castraveţii bine scurşi și totul
se asezonează cu sare și piper.
Conopida pane va fi servită
alături de sosul de iaurt.

Mod de preparare:
Ouăle şi zahărul se

mixează, până se obţine o
cremă consistentă. Se adaugă,
treptat, făina, apoi praful de
copt şi aromele preferate.
Compoziţia obţinută se
toarnă în tava unsă şi

presărată cu făină, apoi se dă
la cuptor, pentru 20 de
minute. După ce s-a copt,
blatul se lasă două minute în
tavă, apoi se răstoarnă pe un
platou.

Crema: Gălbenuşul de ou
se amestecă bine cu zahărul,

se adaugă făina, laptele rece
şi untul. Totul se pune la fiert,
pe abur, amestecându-se con-
tinuu, să nu se facă cocoloaşe.
După ce compoziţia s-a
îngroşat, se ia de pe foc şi se
lasă să se răcească. Când s-a
răcit, se adaugă frişca
aromele şi totul se mixează,
apoi crema se întinde peste
tartă. 

Strugurii se aranjează dea-
supra, în strat uniform,
lăsându-se să se așeze.
Gelatina se pregăteşte con-
form instrucţiunilor, apoi se
întinde peste struguri.

INGREDIENTE

o conopidă, două ouă, două linguri de făină, sare,
piper, ulei pentru prăjit.

Sosul: 400g iaurt, 2-3 linguri de smântână, 4
castraveţi verzi, 3-4 căţei de usturoi, o linguriţă de
mentă proaspătă, mărar proaspăt tocat, sare, piper.

CONOPIDă PANE Cu SOS DE IAuRT

TARTă Cu STRuGuRI 

Originar din Mexic și America Centrală, avocado face parte
din categoria fructelor oleaginoase, bogate în grăsimi. Are o
mulțime de calități terapeutice, fructul fiind bogat în mine -
rale, vitamine. Conține, de asemenea, luteină, substanță care
protejează ochii. Prin calitățile sale terapeutice, fructul de
avo cado susține sănătatea cardiovasculară prin reducerea
colesterolului și reglarea tensiunii arteriale, îmbunătățește
digestia datorită conținutului mare de fibre.

Fructul de avocado se poate prepara într-o muțime de
modalități, aperitive sau gustări de toate felurile.

• Uleiul de avocado are proprietăți antiinflamatorii și an-
tioxidante, fiind util în tratarea arsurilor solare și în
menținerea sănătății pielii. 

• Un avocado este copt atunci când are o culoare verde în-
chis, nu maroniu. Fructul este ferm la atingere, iar în jurul
codiței, coaja este moale la palpare.

• Dacă nu este bine copt se poate ține câterva zile în casă,
alături de mere și banana, care grăbesc coacerea. 

Avocado poate fi consumat în mai multe rețete culinare,
putând fi combinat cu roșii, ou, sau castraveți, ulei de
măsline. 

Salată cu avocado 
Ingrediente: un avocado, două cepe roșii, un cas-

travete, 3 roșii, o legătură de pătrunjel, o lingură de ulei,
două linguri de zeamă de lămâie, sare, piper. 

Mod de preparare:
Pulpa de avocado

se taie în bucăți mici,
iar peste ea se toarnă
suc de lămâie. Roșiile
și castravetele se taie
felii, cepele, solzișori,
pătrunjelul se toacă,
apoi se adaugă peste
avocado și totul se
asezonează cu ulei,
sare, piper. Ingredi-
entele se ameste că bine, după care, sa lata se dă salata la
frigider pentru minimum 30 de minute. Se poate consuma ca
atare sau poate servi drept garnitură.

Avocado cu ou
Ingrediente:  un avocado, două ouă de prepeliță, sare,

piper spanac pâine prăjită pentru servire.
Mod de preparare
Fructul copt de avocado se taie pe lung, se scoate sâmbu-

rele și se sparge, iar
în locul unde a fost
sâmburele  se pune
oul de prepeliță. Se
condimentează cu
sare și piper și se dă
la cuptor până se
coace oul. Se ser -
vește cu frunzulițe
de spanac și pâine
prăjită.

INGREDIENTE

două ouă, 60 g zahăr, 60 g făină, ¼ praf de copt, 30
g unt topit.

Pentru cremă: 100 ml lapte, 20 g făină, 30 g unt, o
lingură de zahăr, un gălbenuş de ou, o lingură de frişcă,
esenţă de rom

Pentru topping: 250 g struguri albi şi negri, spălaţi
şi uscaţi, ½ pliculeţ de gelatină.

AVOCADO
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Călin BICĂZAN



TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 octombrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIARE

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 300.000 lei, nego-
ciabil. Telefon: 0753.671.752.

l Vând apartament 2
camere,Deva, str. M. Eminescu, lângă
Petrom,  bloc de cărămidă cu un etaj,
parter, S, 42,50 mp, balcon 7 m.
bucătărie, baie, hol central, termopan,
CT. Preț: 65.000 euro, negociabil, 
telefon: 0725.739.473.

l Vând garsonieră în Hunedoara,
Bd. Corvin, bloc G1, compusă din 2
camere, et. VI, mobilată, CT, aragaz,
televizor. 25.000 euro, negociabil.
Telefon: 0758.040.746.

l Vând apartament 3 camere,
bl.44 A, două băi, 2 balcoane, ușă
metalică, gresie faianță, parchet, et.1,
sc. A, Bdul. N.Bălcescu. 
Telefon: 0741.169.930.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
110.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312mp., în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, cu două camere și etaj
(mansardă), lambrisată, parter 68 mp,
etaj 68 mp, 2 băi (una la parter și una
de serviciu, la etaj. Teren 28 mp. Preț:
32.000 euro, telefon: 0740.805.786.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. Ofer
maxim 19.000 euro, telefon:
0741.186.369.

l Vând garsonieră Deva, Dacia,
et.2, termopan, cu mobilă. Preț:
22.000 euro, telefon: 0721.055.313. 

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, două camere și etaj lam-
brisat, 2 băi (una la parter și una de
serviciu la etaj). Teren 285 mp, 
cabana 62+40 mp. Preț; 32.000 euro,
telefon: 0740.805.786.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament două camere,
Deva, etaj intermediar, 40 mp, deco-
mandat, balcon, CT, termopan, uşă
metalică, izolat exterior. Preţ: 39.000
euro, telefon: 0722.564.004. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNCHIRIERI

l Ofer de închiriat apartament 2
camere, Deva, piață, CT, termopan,
mobilat și utilat complet. Preț: 260
euro, plus garanție. Telefon:
0722.564.004.

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată complet.
Preț: 200 euro plus garanție, pentru
persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

TERENURI

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

l Vând teren intravilan Bârsău,
5400 mp. FS 40 m, apă, canal,
curent.str. Principală. Preț 10
euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000
mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:
21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str. Horea,
zona ”Martin”, parcela 216/4, lângă
pășune, 4300 mp. Preț 100 euro mp.
Oferte prin scrisoare la adresa: Hațeg,
str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,
str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-
bilitate de construcţie, asfalt, canali -
zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,
între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.
Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Vând teren intravilan 2300 mp,

zona Buituri. Preț negociabil, 

telefon: 0753.609.463.

l Vând teren Mintia, str. Mureşului,

3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,

gaz. Preţ:12 euro/mp. 

Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Cumpăr Opel  Corsa 1,7 D sau

componente, capotă, radiator etc.

Telefon: 0721.312.310.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,

benzină, Af 2003, 210.000 km, stare

foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri

(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:

0726.141.632.

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF
2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,
închidere centralizată, oglinzi elec-
trice, computer bord, navigație CD,
pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-
fon: 0723.120.350.

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,
c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,
250.000 km, unic proprietar, patru
roţi de iarnă noi. Preţ: 3900 euro. 
Tel. 0724.287.608.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. 

Tel. 0745.364.948.

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând piese noi pentru Opel Vec-

tra A, AF 1995, cu motor 1,7, ISUZU,

tobă mijloc, stopuri spate, grila de pe

portbagaj cu stopuri. Preț negociabil,

telefon: 0769.473.088.

l Vând Ford Fusion, motor Diesel

de 1299, stare foarte bună, unic pro-

prietar, acte în regulă. Acumulator

nou, în garanție 3 ani. Preț negociabil,

telefon: 0732.052.844.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Caut o familie serioasă pentru

întreținerea unei femei în vârstă de 74

ani, fără probleme de sănătate, care

să întrețină gospodăria, după care să-i

revină bunurile ce-i aparțin acesteia

(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

l Meseriaș, execut lucrări de inte-

rior-exterior, termoizolații, tencuieli

decorative, zugrăveli, gresie, faianță,

trotuare, pavaje. Prețuri negociabile,

telefon: 0254.719.709, 0724.302.866.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

MATRIMONIALE

l Tânăr din Deva, 39 de ani,

doresc să cunosc o tânără de vârstă

apropiată pentru o relație serioasă de

prietenie și de căsătorie, nu aventuri.

Ofer și cer seriozitate. 

Telefon: 0723.961.066.

l Caut doamnă de 60 de ani, din

Hunedoara sau împrejurimi pentru o

relație durabilă, stabilă, o femeie

simplă, comunicativă, respect reci-

proc. Telefon: 0757.146.081.

l Tânără simpatică, serioasă,

sinceră, harnică, doresc să cunosc un

tânăr serios, pentru prietenie sau

căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Inginer, 38 ani, doresc să cunosc

o tânără ceva mai înaltă, pentru o

relație serioasă în vederea căsătoriei.

Tel. 0749.073.775.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Doamnă singură, văduvă, 56 de

ani, fără copii, cu serviciu la stat,

gospodină, doresc să cunosc un domn

serios, pentru prietenie – căsătorie. Cer

și ofer seriozitate. Tel. 0731.513.516. 

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Hunedoara doresc  să

cunosc o femeie până la 55 de ani. 

Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Domn din Brad, caută doamnă

serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea

unei prietenii, eventual căsătorie. 

Tel. 0754.275.947.

DIVERSE

l Vând covor nou, 3/2, cu desene
florale, în culorile: maro, bej și alb, de-
osebit. Preț 450 lei, negociabil, telefon:
0726.426.011.

l Vând goblenul ,,Peisaj din
Elveția”, 36x25 cm, înrămat. 
Preț: 650 lei, telefon: 0725.483.189.

l Vând urgent frigider ,,Indesit”,
foarte bine întreținut. Funcționează,
dar nu îngheață. Preț: 320 de lei, tele-
fon: 0742.187.459.

l Vând palincă de prune, 52 de
grade și țuică prune de 40 de grade.
Preț între 30-45 lei/litru, după tărie și
cantitatea cumpărată. Telefon:
0723.757.434.

l Vând, foarte ieftin, boiler nou
pentru apă caldă, capacitate 50 litri,
inclusiv baterie cu duş şi toate piesele
necesare instalării. Preţ negociabil.
Tel. 0724.451.762.

l Vând frigider Zanussi,

55x55x160 cm, aragaz 3 ochiuri și

cuptor, covor 2x3m, mochetă 2x3 m,

canapea extensibilă cu ladă, 95x22

cm, canapea cu două locuri,110x150

m, covor 2,50x3,50 m. Preț negociabil,

telefon: 0723.656.263.

l Vând dulap cu 2 uși, corp supe-

rior,60x100x210 cm, minibibliotecă 

2 corpuri, rafturi metalice cămară, 2

bucăți, masă bucătărie, cuier pe

perete 43x150 cm. Preț negociabil,

telefon: 0723.656.263.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 10 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Peste 50 litri, preţul

este negociabil. Tel. 0724.451.762.

l Vând țuică de prune și două 

biciclete noi. Preț negociabil. 

Telefon: 0735.195.269.

l Vând pat de spital, 3 motoare

liniare, telecomandă la îndemâna 

bolnavului, alte multe anexe gratis.

Telefon: 0721.312.310. 

l Vând prune pentru țuică, cali-
tate bună, gata culese și puse în bu-
toaie. Telefon: 0753.671.752.
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În perioada 31 oc-
tombrie – 2 noiembrie
2025, Castelul Nopcsa

din Săcel, aflat în inima
Țării Hațegului, va prinde
viață într-o atmosferă
aparte, plină de culoare,
mister și tradiție. 

Consiliul Județean Hune-
doara, prin Muzeul Civilizației
Dacice și Romane Deva
(MCDR), organizează festi-
valul „Halloween la Castelul
Nopcsa”, un eveniment care
promite să transforme
castelul baronului Nopcsa
într-o scenă a poveștilor și leg-
endelor de toamnă.

Deschiderea oficială a festi-
valului va avea loc vineri, 31
octombrie, la ora 16:30, mo-
ment ce va marca începutul
unui weekend plin de
activități creative și experiențe
culturale. Pe parcursul celor
trei zile, vizitatorii de toate
vârstele vor fi invitați să de-
scopere un program divers și

interactiv, gândit să îmbine
tradiția locală, arta mește -
șugului și farmecul toamnei.

Copiii și familiile vor putea
participa la ateliere tematice
de pictură, confecționat măști,
tatuaje temporare, pictură pe
față, jocuri de societate și
sculptură în dovleci, dar și la
un atelier al luminii, unde își
vor crea propriile „gulguțe” –
lumini calde care vor lumina
curtea castelului în serile
răcoroase de toamnă.

Pentru iubitorii de istorie,
organizatorii propun tururi
ghidate tematice sub titlul
„Baronul Nopcsa – savant,
vânător și spion”, o incursiune
fascinantă în viața excentricu-

lui baron Franz Nopcsa, per-
sonalitate complexă care a
lăsat o amprentă puternică
asupra Țării Hațegului.

Atmosfera va fi completată
de standuri expoziționale și
zone gastronomice dedicate
artizanilor și producătorilor
locali, reunite în zona „Street
Food Heaven”, unde vizitatorii
vor putea gusta preparate au-
tentice din județul Hunedoara.

Seara, castelul se va trans-
forma într-un spațiu cultural
vibrant, cu momente artistice,
dans, muzică ambientală și
proiecții de film. În zona „Film
Corner”, publicul va putea
urmări documentarul „Le -
genda Castelului din Ardud”,
urmat de o discuție cu regi-
zorul Dan Truția.

Festivalul se încheie cu con-
cursul „Căutătorii de comori”,
o aventură interactivă menită
să aducă împreună tinerii ex-
ploratori într-o experiență
ludică și educativă.

Caut de închiriat clădire 
pretabilă   azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.
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Nume......................................... Prenume....................................................
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Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 
Deva 

Halloween la Castelul Nopcsa – între
mister, tradiție și experiență culturală

Deschiderea anului univer-
sitar 2025–2026 pentru pro-
gramele de studii Asistență
Medicală Generală Deva și
Asistență de Farmacie Deva
din cadrul Universității de
Medicină și Farmacie „Victor
Babeș” din Timișoara a adus, în
Sala „Spiru Haret” a Inspec-
toratului Școlar Județean
Hunedoara, un eveniment
încărcat de emoție, respect și
încredere în viitorul gene -
rațiilor de studenți care se
pregătesc pentru profesii
esențiale în sistemul medical.

Ceremonia, desfășurată
miercuri, 29 octombrie 2025,
la ora 13:00, a reunit nu-
meroase personalități ale vieții
academice și administrative
din județul Hunedoara și din
Timișoara. Printre invitați s-au
aflat Conferențiar Universitar
Dr. Stela Iurciuc, Decan al
Facultății de Asistență Me -
dicală Generală, Dr. Ioan Deme-
ter, Vicepre ședinte al
Con siliului Jude țean Hune-
doara, Laurențiu Nistor Pre -
ședintele Consiliului Județean
Hunedoara, Constantin Fulga,
Prefectul județului, Lucian Rus,
Primarul municipiului Deva,
Profesor Universitar Dr. Florin 

George Horhat, Confe ren -
țiar Universitar Dr. Cristina
Trandafirescu, Conferențiar
Universitar Dr. Ing. Ec. Gelu
Ovidiu Tirian- Decan al
Facultații de Inginerie Hune-
doara, unitate  care  apartine
de UPT Timisoara, Jurist Delia
Marinela Bada, precum și Mar-
iana Lucia Ionescu, reprezen-
tant OAMGMAMR Hunedoara,
și Profesor Inspector Școlar
Luminița Hurgoiu.

Deschiderea a fost marcată
de cuvinte sincere, rostite cu
mândrie și responsabilitate, de
către reprezentanții adminis -
trației locale și ai mediului uni-
versitar.

Dr. Ioan Demeter, vicepre -
ședintele Consiliului Județean
Hunedoara, a subliniat im -
portanța eforturilor depuse
de-a lungul anilor pentru con-
solidarea învățământului supe-
rior medical la Deva. „Această
zi este o confirmare a muncii
susținute pentru organizarea și
susținerea învățământului uni-
versitar în domeniul sănătății.
Mă bucur că am avut șansa să
contribui la formarea viitoa -
relor cadre medicale – asistenți
medicali licențiați. Împreună
cu colegii de la Timișoara și

Deva, ne pro punem nu doar să
formăm  profesioniști, ci și să
cultivăm empatia și compasi-
unea – valori esențiale în actul
medical”, a spus acesta.

În continuare, Laurențiu
Nistor, președintele Consiliului
Județean Hunedoara, a evi -
dențiat rolul acestei facultăți în
dezvoltarea comunității locale
și în păstrarea tinerilor
aproape de casă. „Este o bu-
curie să vedem un nou început
universitar aici, la Deva. Avem
deja mai multe promoții de
absolvenți care profesează în
județul nostru, iar acest lucru
arată că investiția în educație și
sănătate dă roade. Când am
hotărât, împreună cu domnul
doctor Demeter, să deschidem
această facultate, am crezut că
va fi un pas important pentru
județ. Iar astăzi, realitatea ne

confirmă: avem cadre bine
pregătite și dorința de a con-
tinua cu un nou centru univer-
sitar, modern, care să răspundă
tuturor cerin țelor de formare
profesională”.

La rândul său, Lucian Rus,
primarul municipiului Deva, a
vorbit despre evoluția impre -
sionantă a acestor programe
de studii și despre nevoia de
diversificare a specializărilor
medicale. „Evoluția este una
vizibilă și foarte bună.
Numărul studenților  crește
constant, iar acest lucru arată
interesul și seriozitatea de care
dau dovadă tinerii. Ne dorim să
extindem oferta educațională,
cu noi secții de licențiere, inclu-
siv în domenii de nișă, care să
sprijine nu doar universitatea,
ci și dezvoltarea orașului nos-
tru. Avem nevoie de specia -

lizări aplicate – kinetoterapie,
recuperare medicală – care să
se integreze firesc în nevoile
spitalelor și ale comunității de-
veane”.

Atmosfera a fost una de bu-
curie și speranță, studenții
fiind încurajați să privească
anii de studiu ca pe o etapă de
formare umană și profesională
profundă. În aplauzele sălii,
cadrele universitare și invitații
au transmis același mesaj: pro-
fesia de asistent medical și cea
de farmacist nu sunt doar
meserii, ci adevărate misiuni în
slujba vieții.

Ceremonia s-a încheiat cu
un moment solemn, în care
studenții de anul I au fost
felicitați pentru alegerea
făcută, iar profesorii le-au
transmis urări de succes pen-
tru noul an universitar. De-
schiderea de la Deva a
reconfirmat încă o dată faptul
că excelența în educația
medicală se construiește prin
parteneriate, implicare și viz-
iune – valori pe care  Universi-
tatea de Medicină și Farmacie
„Victor Babeș” din Timișoara le
promovează constant.

Cătălina Neag

Deschiderea anului universitar 2025–2026 la Deva: tradiție, viziune 
și responsabilitate în formarea cadrelor medicale


